Вариант 1

1. Каковы цитологические основы сцепленного наследования признаков?

2. Каковы основные положения хромосомной теории наследственности Т.Х.Моргана?

3. У птиц – говорунов длина хохолка, окраска оперения и певучесть наследуются сцеплено. В результате скрещивания тригетерозиготного хохлатого, желтого певучего самца с зеленой безголосой самкой без хохолка среди птенчиков было получено следующее расщепление:

146 – хохлатых желтых певучих

696 – хохлатых желтых безголосых

4 – хохлатых зелёных певучих

192 – хохлатых зелёных безголосых

220 – без хохолка желтых певучих

4 – без хохолка желтых безголосых

612 – без хохолка зелёных певучих

126 - без хохолка зелёных безголосых

Определите порядок генов, расстояние между ними и генотипы скрещиваемых форм..

4.    Изобразите какие сочетания генов будут образовываться у формы, имеющей такие аллельные гены на гомологичных хромосомах при кроссинговере между локусами :

1) С и Д

2) Е и F
3) При двойных перектестах между локусами В и Е 



Вариант 2

1. Что такое «группа сцепления»?

2. Каковы основные положения хромосомной теории наследственности Т.Х.Моргана?
3. У цветика – семицветика размер цветка, окраска побегов и опушенность листьев наследуются сцеплено. Определите генотип гетерозиготного цветика-семицветика , порядок генов и процент кроссинговера, исходя из следующего расщепления в анализирующем скрещивании: получено следующее расщепление:

146 – с крупными цветками, темно-зелёными побегами, неопушенными листьями

4 – с крупными цветками, темно-зелёными побегами, опушенными листьями

1518 – с крупными цветками, светло-зелёными побегами, опушенными листьями

280 – с крупными цветками, светло - зелёными побегами, неопушенными листьями 

1532 – с мелкими цветками, темно-зелёными побегами, неопушенными листьями

160 – с мелкими цветками, светло-зелёными побегами, опушенными листьями

316 – с мелкими цветками, темно-зелёными побегами, опушенными листьями

4 - с мелкими цветками, светло-зелёными побегами, неопушенными листьями

       4. Изобразите какие сочетания генов будут образовываться у     формы, имеющей такие аллельные гены на гомологичных хромосомах при кроссинговере между локусами :

1) B и C
2) D и E
3) При двойных перектестах между локусами C и F 



Вариант 3
1. Что означает словосочетание «сцепленное наследование»?

2. Каковы основные положения хромосомной теории наследственности Т.Х.Моргана?

3. У драконов цвет кожи, цвети глаз и форма спинного гребешка наследуются сцеплено. В результате скрещивания тригетерозиготного зелёного желтоглазого с ребристым гребешком с синей кареглазой драконихой, имеющей острый гребешок среди дракончиков было получено следующее расщепление:

36 – зелёных желтоглазых с ребристым гребешком

174 – зелёных желтоглазых с острым гребешком

1 – зелёный кареглазый с ребристым гребешком 

48 – зелёных кареглазых с острым гребешком

55 – синих желтоглазых с ребристым гребешком

1 – синий желтоглазый с острым гребешком

153 – синих кареглазых с ребристым гребешком

32 - синих кареглазых с острым гребешком

Определите порядок генов, расстояние между ними и генотипы скрещиваемых форм.

4. 5. Изобразите какие сочетания генов будут образовываться у формы, имеющей такие аллельные гены на гомологичных хромосомах при кроссинговере между локусами :

1) B и C
      2) Е и F
3) При двойных перектестах между локусами В и Е 



Вариант 1

1. Каковы цитологические основы сцепленного наследования признаков?

2. Каковы основные положения хромосомной теории наследственности Т.Х.Моргана?

3. У птиц – говорунов длина хохолка, окраска оперения и певучесть наследуются сцеплено. В результате скрещивания тригетерозиготного хохлатого, желтого певучего самца с зеленой безголосой самкой без хохолка среди птенчиков было получено следующее расщепление:

146 – хохлатых желтых певучих

696 – хохлатых желтых безголосых

4 – хохлатых зелёных певучих

192 – хохлатых зелёных безголосых

220 – без хохолка желтых певучих

4 – без хохолка желтых безголосых

612 – без хохолка зелёных певучих

126 - без хохолка зелёных безголосых

Определите порядок генов, расстояние между ними и генотипы скрещиваемых форм..

4.    Изобразите какие сочетания генов будут образовываться у формы, имеющей такие аллельные гены на гомологичных хромосомах при кроссинговере между локусами :

4) С и Д

5) Е и F
6) При двойных перектестах между локусами В и Е 



Вариант 2

1. Что такое «группа сцепления»?

2. Каковы основные положения хромосомной теории наследственности Т.Х.Моргана?
3. У цветика – семицветика размер цветка, окраска побегов и опушенность листьев наследуются сцеплено. Определите генотип гетерозиготного цветика-семицветика , порядок генов и процент кроссинговера, исходя из следующего расщепления в анализирующем скрещивании: получено следующее расщепление:

146 – с крупными цветками, темно-зелёными побегами, неопушенными листьями

4 – с крупными цветками, темно-зелёными побегами, опушенными листьями

1518 – с крупными цветками, светло-зелёными побегами, опушенными листьями

280 – с крупными цветками, светло - зелёными побегами, неопушенными листьями 

1532 – с мелкими цветками, темно-зелёными побегами, неопушенными листьями

160 – с мелкими цветками, светло-зелёными побегами, опушенными листьями

316 – с мелкими цветками, темно-зелёными побегами, опушенными листьями

4 - с мелкими цветками, светло-зелёными побегами, неопушенными листьями

       4. Изобразите какие сочетания генов будут образовываться у     формы, имеющей такие аллельные гены на гомологичных хромосомах при кроссинговере между локусами :

4) B и C
5) D и E
6) При двойных перектестах между локусами C и F 



Вариант 3

1. Что означает словосочетание «сцепленное наследование»?

2. Каковы основные положения хромосомной теории наследственности Т.Х.Моргана?

3. У драконов цвет кожи, цвети глаз и форма спинного гребешка наследуются сцеплено.  В результате скрещивания тригетерозиготного зелёного желтоглазого с ребристым гребешком с синей кареглазой драконихой, имеющей острый гребешок среди дракончиков было получено следующее расщепление:

36 – зелёных желтоглазых с ребристым гребешком

174 – зелёных желтоглазых с острым гребешком

1 – зелёный кареглазый с ребристым гребешком 

48 – зелёных кареглазых с острым гребешком

55 – синих желтоглазых с ребристым гребешком

1 – синий желтоглазый с острым гребешком

153 – синих кареглазых с ребристым гребешком

32 - синих кареглазых с острым гребешком

Определите порядок генов, расстояние между ними и генотипы скрещиваемых форм.

4. 5. Изобразите какие сочетания генов будут образовываться у формы, имеющей такие аллельные гены на гомологичных хромосомах при кроссинговере между локусами :

1) B и C
      2) Е и F
3) При двойных перектестах между локусами В и Е 






А  b  с d  E  f G





А  b  с D  E  f G





a В  с D  E  f g





А  b  C d  E  FG





А  b  с d  E  f g





А  b  с d  E  f G





А  В  с D  E  f g





А  В  с D  E  f g





А  b  с d  E  f G





А  b  с d  E  f g





А  b  C d  E  FG





a В  с D  E  f g





А  b  с D  E  f G





А  b  с d  E  f G








